
会議録 
会議の名称 平成26年度第1回西東京市国民保護協議会 
開催日時 平成27年1月14日（水曜日）午前11時から11時40分まで 
開催場所 防災センター 5階 災害対策本部室 
出席者 委員：丸山浩一会長、松田桃子委員、谷本俊哉委員、向山晴子委員、新

貝正（相馬吉弘委員代理）、池澤隆史委員、江藤巧委員、中原毅（小野

修委員代理）、池田正幸委員、大久保健史委員、小谷野佳一委員、宮寺

勝美委員、成田始（鈴木利枝子委員代理）、金谷正夫委員、手塚光利委

員、湊宏志委員、貫井英彦委員、村田恭男委員、窪田勝也委員、伊藤麻

紀子委員、麻生渉（石原一仁委員代理）、平野浩（川島由美子委員代

理）、土田正直委員、神作実（石田秀世委員代理）、松川泉（新倉久市

委員代理）、伊集院一成（梅田茂委員代理）（26名） 
 

事務局：田喜知、川村、上村 
 傍聴者：なし 

議題 1 平成26年度西東京市合同テロ対応訓練実施（案）について 
2 西東京市国民保護計画の修正概要について（報告） 

会議資料の

名称 
資料1 平成26年度西東京市合同テロ対応訓練実施案 
資料2 西東京市国民保護計画の修正概要について 

記録方法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容 

○事務局： 
定刻ですので、平成26年度第1回西東京市国民保護協議会を開催します。 
 欠席委員の報告を行います。 

本日は、所用のため、6名の委員が欠席しております。 
それでは、西東京市国民保護協議会会長 丸山市長より、ご挨拶を申し上げます。 
 
○会長： 

挨拶 
 
○事務局： 

次に、西東京市国民保護協議会条例第4条第1項により、以後の進行は会長である市長

にお願いいたします。 
 
○会長： 
西東京市市民参加条例第8条の規定により会議の公開を原則としていることから、傍

聴希望者がいれば、これを認めることとします。 
傍聴希望者はいますか。 

 
○事務局： 
 ございません。 
 



○会長： 
それでは、次第に基づき進行します。 

 なお、「西東京市市民参加条例」第9条の規定により、会議録を作成し、公開しま

す。会議録は、要点筆記方式で実施しますので、了承願います。 
 

○委員： 
了承 

 
議題1 平成26年度西東京市合同テロ対応訓練実施（案）について 
○会長： 

議事1「平成26年度西東京市合同テロ対応訓練実施（案）について」を事務局から説

明願います。 
 

○事務局： 
資料説明 

 
○会長： 

資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 
田無警察署 新貝警備課長からご意見をお伺いします。 

 
○新貝氏： 
 今年は、地下鉄サリン事件から20年目、また5年後には東京オリンピック・パラリン

ピックの開催を控えていることもあり、テロに対する意識の向上を感じている。 
 本訓練の実施要領については、田無警察署警備課でまとめている。 
 西武鉄道の協力により、駅、鉄道車両の実車を使用できるとのことから、実践的な訓

練ができる機会である。また、安全に配慮し、関係機関との連携により、有意義な訓練

としたい。 
なお、訓練の前日、当日に雪により鉄道の安全運行に支障があると判断された場合

は、4月以降に再調整し、実施することで検討している。 
 
○会長： 

西武鉄道株式会社石神井公園駅管区長 土田委員からご意見をお伺いします。 
 
○土田委員： 

訓練については、現業職員と鉄道本社も参加します。 
また、鉄道の実車についても手配する予定です。 
多くの方が参加することを期待します。 

 
○会長： 

西東京消防署 中原警防課長からご意見をお伺いします。 
 
○中原氏： 
 平成7年に発生した地下鉄サリン事件への対応は、非常に苦慮した記憶があります。



また阪神淡路大震災、東日本大震災を踏まえ、当庁としてはハイパーレスキューを創

設し、NBC対応訓練を進めている状況であります。 
 訓練の当日には、三鷹消防署から専門の部隊を要請し、対応に当たる予定です。 
 2020年東京オリンピック・パラリンピックに向け、各機関の連携強化がより一層必要

であると考えている。 
 
○会長： 

他にご質問等ないようですので、お諮りいたします。 
事務局案のとおり進めていくことにご異議ございませんでしょうか。 
 

○委員： 
異議なし 
 

○会長： 
ご異議がないようなので、事務局案のとおり進めることといたします。 

 
○会長： 
次に報告事案「西東京市国民保護計画の修正概要について」を事務局から説明願いま

す。 
 

○事務局： 
資料説明 
 
○会長： 

資料説明が終わりましたが、ご質問などございませんか。 
ご質問等無いようですので、事務局からの報告を終えます。 

 
○委員： 

了承 
 
○会長： 

その他、お気付きのことがございましたら、後日でも結構ですので事務局までお寄せ

ください。 
その他、事務局で何かあればお願いします。 
 
○事務局： 

平成26年度合同テロ対応訓練については、委員の皆さまに後日、ご案内状を送付させ

ていただく予定です。 
意見若しくはお気付きの点がございましたら、事務局までお知らせいただければと存

じます。 
 
○会長： 

今後とも、「市民が安心できるまちづくり」のために、皆様のご理解、お力添えをよ



ろしくお願いいたします。 
以上で、議事を終了します。スムーズな議事進行にご協力いただき、ありがとうござ

いました。 
 
○事務局： 
平成26年度第1回西東京市国民保護協議会を閉会します。 
 

 


